第六届教职工代表大会暨工会会员代表大会
提案回复（教务处）

针对012号建议的回复：
1.优化学校学科专业，强化优势专业及有市场潜力学科专业建设
针对此提案内容，教务处将紧密结合我省经济社会发展要求和学校发展目标定位，着力构建与经济社会发展互动的专业体系以及招生、培养、就业联动的专业动态调整机制，建立专业准入、预警和退出机制，优化专业结构。
2.尽快办理教职工烟台住宅的房产手续，履行学校对教职工的承诺
建议将此提案内容转交至其他相关部门回复。
针对013号建议的回复： 
为进一步加强考试管理，以校院两级管理体制改革为契机，积极推动学生考试校院协调运行模式，教务处已于2015年分别在烟台、滨州建设了175个、26个标准化考场，实现了考试全程监控录像，并通过四六级考试等大型考试，加强学生考纪、净化考风，促进学生正确对待考试的良好习惯的养成。
针对016号建议的回复：
学校网络综合教学平台已经于2015年11月初升级为慕课版本，并对应课程账号分配网络平台空间，各课程均可在账号对应平台空间内进行网络课程建设，且平台支持选择多风格模板、自定义框架建设。今后，教务处将定期开展网络综合教学平台使用培训，加大在线课程建设推广力度，使平台资源得以更充分的利用。
针对020号建议的回复：
每年人事处均会组织职工培训，多媒体、课件制作，素材整理等是其重要内容。滨州医学院教学课堂用课件须经教研室集体备课、审核，方允许进入课堂。另，各专业、学科、课程均有其特点，统一课件规范不利于各专业、学科、课程特点的展现。故可以考虑在学校教学检查中，强化教学集体备课材料及课堂课件准入检查力度。
[bookmark: _GoBack]针对034号建议的回复：
建议措施中提出，作弊后取消补考和重修资格，学生将无法取得毕业证和学位证，所以比原处理方式更加严重。是否授予学位与作弊本身无关，而是与处分相关，作弊等违纪情况是通过教务处通报，相应处分由学生工作处下发。
针对035号建议的回复：
1、学校已于2014年10月31日下发《滨州医学院校院（系）两级教学质量监控管理办法》（滨医行发〔2014〕118号），明确了学校与院（系）职责与任务，教学质量评价工作更加科学、合理，成绩评定更加公正、客观。2、学校将借助信息化系统的软件升级，逐步实现学生、教师的随堂评教，实现教师网络查询评教成绩的功能。3、学校将进一步加强质量评价结果反馈工作，督促、监督学院学生和教师的听课评价效果的及时反馈，时时注重教学质量和水平的提高。
针对041号建议的回复：
目前教改班九大模块负责人及授课教师涉及两个学院和多个教研室，除了承担模块课程教学外，还承担目前所在教研室的其他教学工作，如果将这些教师从原来的教研室分离出来成立单独的教研室，教师在承担原教研室教学工作的时候，存在与原教研室沟通协调的问题。
对于学校五年制临床医学专业“器官-系统”模块教学改革工作的推进，教务处将与基础医学院、临床医学院、药学院等相关院（系）、部门商讨及汇报学校后，建立一个高效的工作机制。
针对45号、65号、100号建议的回复：
对于压缩课时长度的问题教务处将进行充分调研论证。
针对066号提议的回复：
    教务处实验动物中心已有满足本专科学生实验课用的实验动物用房，并严格规范执行实验课所用动物尸体的回收和处理程序。科研用实验动物的管理不在教务处。完全同意提案内容，建议学校相关部门协调处理。
针对075号建议的回复：
由于我校现在招生规模较大，受教学场地、师资力量、授课时间等限制，以目前的教学班形式安排教学已非常紧张，部分课程已安排到了下午3、4节和晚上上课，如按照小班安排教学，将无法安排所有课程的教学。如有课程教学改革需求，可单独申请，教务处将结合实际情况，协调安排。
针对104号建议的回复：
学校于2014年2月份通过了《关于印发<滨州医学院教学工作量计算办法>的通知》（滨医行发〔2014〕19号），文件中规定“实践课授课教学工作量：授课标准学时=实际授课学时×0.6”。此文件经双代会审议通过。
建议将004号、094号、108号提案转交至其他相关部门回复。
